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HANGOLÓDJUNK EGYÜTT AZ ÜNNEP KÖZELEDTÉRE!

Idén még különlegesebb adventi utazásra hívjuk az érdeklődőket! 
Négy egymást követő hétvégén várjuk a vendégeket a Szent Ist-
ván téren, ahol izgatott adventi készülődéssel, meghitt fényekkel, fi-
nom ízekkel és közös élményekkel hangolódunk a karácsony varázsára.



ÖNKORMÁNYZAT

Elkészült a látványterv, hamarosan így fog kinézni a Fecskeház

Tavaszra befejeződik a martfűi mentőállomás kivitelezése is

2

Már korábban is beszámoltunk arról, hogy 
Martfű Város Önkormányzatának egyik ki-
emelt célja, hogy a fiatalok számára elérhető 
és modern lakhatási lehetőségeket teremt-
sen, ezzel is elősegítve, hogy helyben alapít-
sanak családot és hosszú távon a városban 
képzeljék el jövőjüket. A Fecskeház-projekt 
ennek a törekvésnek az egyik legfontosabb 
eleme, és örömmel tájékoztatjuk a lakossá-
got, hogy decemberben már sor kerül a ki-
vitelezői szerződés megkötésére, majd meg-
kezdődik az épület teljes körű felújítása.
Emlékeztetőül: a fejlesztés a város tulajdoná-
ban álló, Bata út 11. szám alatti, korábban 
női szállóként működő, háromszintes épüle-
tet érinti. A több mint 1400 négyzetméteres 
ingatlan teljes átalakuláson megy keresztül: 
26 darab, külön bejáratú, teljesen felszerelt, 
30–40 négyzetméteres lakást fognak kialakí-
tani, amelyek kifejezetten fiatal párok és pá-
lyakezdő felnőttek számára kínálnak korszerű 
otthont.
Elkészült a külső látványterv, amely már most 
megmutatja, milyen modern, barátságos és 
élhető környezet vár majd az ide költözők-
re. Az önálló lakrészek kialakításán túl két 
kerékpártároló és új parkolók is létesülnek a 
környéken, külön út- és közműtervezés bevo-
násával.
A projekt kivitelezésére a képviselő-testület 
280 millió forintot különített el a város 2025. 
évi költségvetésében.

Polák Boglárka

Ütemtervnek megfelelően, zavartalanul zaj-
lik az Országos Mentőszolgálat Martfűi telep-
helyének bővítése és felújítása a TOP_PLUSZ-
3.3.2-21-JN1-2022-00017 azonosítószámú 
„Mentőállomás fejlesztése I. ütem” című pro-
jekt keretében.
A következő szakaszban – a lezárult közbe-
szerzési eljárást követően – sor kerül a men-

tőállomás meglévő épületének teljes felújí-
tására. 
Ezek a munkálatok nem szerepeltek az elő-
zetes tervekben, időközben azonban mégis 
úgy döntött a városvezetés, hogy az elavult 
épület felújítása szükségszerű. Ez a munka 
magába foglalja a szigetelést és az energe-
tikai korszerűsítést is, míg az Országos Men-

tőszolgálat vállalta a régi épületrész villamos- 
és vízhálózatának felújítását.
A kivitelezés a tervek szerint várhatóan jövő 
tavasszal fejeződik be, mely után a mentőál-
lomás modern, teljes egészében megújult 
formában szolgálhatja tovább a város lakóit.

Polák Boglárka
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Idén új programelemmel készül a város az ad-
venti időszakra, ugyanis debütálnak a Gyer-
mekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ 
Településüzemeltetési csoportja által készí-
tett faházak. Advent idejére ezekből – többek 
között – forró italokat, kézműves termékeket, 
karácsonyi díszeket, kürtőskalácsot és mézes-
kalácsot is vásárolhatnak a kilátogatók.  Így a 
hangulatot minden adventi hétvégén finom 
illatok és karácsonyi dallamok teszik ellenáll-
hatatlanná.
A gyertyagyújtások ideje:
November 29. (szombat) – 16 órától Angyal 
József, a martfűi hangszervirtuóz varázslatos 

koncertje a Református Templomban, majd 
17 órakor a református hittanos gyerekek 
rövid műsora, gyertyagyújtás és szeretetven-
dégség a Szent István szobornál.
December 7. (vasárnap) – 17 órától a Mart-
fű Városi Nőikar koncertje kezdődik, majd Dr. 
Papp Antal polgármester köszöntő szavai 
után gyertyagyújtás a Szent István szobornál.
December 14. (vasárnap) – 17 órától a Szent 
Tamás-templom Egyházközség Szenthárom-
ság Kórusának koncertje, majd gyertyagyúj-
tás a Szent István szobornál.
December 20. (szombat) – MINDENKI KA-
RÁCSONYA, melyre a Művelődési Központ 

karácsonyi kézműves versenyt hirdetett. Vár-
ják az újrahasznosított anyagokból készült 
karácsonyfadíszeket, majd a legötletesebb 
alkotásokat – gyermek és felnőtt – kategóri-
ában 17 órakor díjazzák. 
Ezt követően a katolikus gyermekek betlehe-
mes műsora következik, majd az utolsó gyer-
tya is lángra lobban a város koszorúján. Ezt 
követően a Borvirág Népi Együttes ad kon-
certet, az est zárásaként tábortüzet gyújtunk.
Szeretettel várunk minden érdeklődőt a 
Szent István térre, hangolódjunk együtt az 
ünnepkere!

Polák Boglárka

2025. november 14. napján Martfűn hivata-
losan is, ünnepélyes keretek között történt 
meg a Médium pumpapálya átadása a város 
részére. Az Aktív- és Ökoturisztikai Fejlesz-
tési Központ Nonprofit Kft. támogatásával 
megvalósult, aktív pihenésre alkalmas pályát 
máris birtokba vehették a fiatalok, kerékpár-
ral, gördeszkával, rollerrel.
Az eseményen városunk polgármestere, Dr. 
Papp Antal mondott köszöntőt:
– A város életében fontos dolog, hogy egy új 
sportlétesítményt adhatunk át a gyerekek-
nek. Arra kérnék mindenkit, hogy vigyázzon 
magára, óvatosan használja a pályát, mindig 
védőfelszereléssel, a szabályokat betartva! 
Nincs életkor korlát, így bárki használhat-
ja, és remélem, hogy sokan örömüket lelik 
majd benne! Jó szórakozást kívánok hozzá! 
– mondta a polgármester, végül hozzáfűzte, 
még egy pihenősziget kialakítását is tervezik 
a létesítmény mellé.
A folytatásban Herczeg Zsolt országgyűlési 
képviselő is megosztotta gondolatait a jelen-
lévőkkel.
– Örömmel jöttem, hiszen egy nagyszerű 
dolgot adunk ma át közösen a martfűiek ré-
szére. Fontosnak tartom hangsúlyozni, hogy 
azontúl, hogy pályázati forrásból jött létre a 
sportlétesítmény, az önkormányzat 17 millió 
forint saját forrással támogatta a kivitelezést. 
Gratulálok a Polgármester Úrnak és a képvi-
selő testületnek is ehhez az újabb, szép, elért 
eredményhez! – fogalmazott Herczeg Zsolt.

Botka János Hunornak a Szolnoki Járási Hi-
vatal vezetőjének jelenléte tovább emelte az 
esemény rangját, aki röviden szintén köszön-
tötte a résztvevőket.
– Bármikor érkezek Martfűre, mindig elmon-
dom, hogy érdemes ebbe a városba elláto-
gatni, mert szemmel látható a fejlődése. (...) 
Én is szeretném felhívni a figyelmeteket arra, 
hogy szabályszerűen használjátok, és élvez-
zétek a pályát! Kívánok mindenkinek nagyon 
kellemes időtöltést! – zárta gondolatait Botka 
János Hunor.
A rendezvény zárásaként sor került a nemzeti 
színű szalag ünnepélyes átvágására, mellyel 
szimbolikusan is megnyílt az út a pumpapá-
lya használatához. 
Kívánunk balesetmentes, kellemes időtöltést 
mindenkinek!

Polák Boglárka

A megszokottnál nagyobb az adventi készülődés városunkban

Ünnepélyes keretek között adták át a Médium pumpapályát
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2025-ben is meghirdette Martfű Város Ön-
kormányzata a babafaültetést.
November 8-án összesen tizenöt lelkes csa-
lád vállalkozott, hogy babafát ültessen gyer-
mekének, sőt, lehetőség nyílt arra is, hogy 
a korábban született gyermekek nevére is 
elültessenek egy-egy emlékfát. Így összesen 
újabb tizennyolc fa gazdagítja a volt tégla-
gyári bányagödröt.
Városunk polgármestere, Dr. Papp Antal kö-
szöntőjében elmondta, hogy már több mint 

ötszáz babafával büszkélkedhet települé-
sünk, és háláját fejezte ki minden családnak, 
aki csatlakozott a szombati, borongós időjá-
rásban megrendezett programhoz.
A rendezvény helyszínét a Gyermekjóléti és 
Szociális Szolgáltató Központ Településüze-
meltetési csoportja készítette elő gondosan 
és szakszerűen, melynek köszönhetően a 
fák jó eséllyel indulhatnak fejlődésnek. Ter-
mészetesen az idén is készült az ültetéshez 
egy-egy névvel ellátott emlékplakett, amely 

maradandó emléket nyújt a családoknak a 
közösen elültetett babafákról.
Martfű Város Önkormányzata arra kéri a csa-
ládokat, hogy a következő években is gon-
doskodjanak a kis fák öntözéséről, hogy azok 
megfelelően megerősödhessenek és egész-
ségesen fejlődhessenek. Így a faültetés nem 
csupán egy ünnepi alkalom, hanem hosszú 
távú gondoskodást és felelősségvállalást is 
jelent.

Polák Boglárka

Tizennyolc mezei juharfával bővítették idén a „babafa-erdőt”
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Hamarosan átadhatják a Kossuth úti tagóvoda régi épületét

Egészségnevelési hetet tartottak a Játékvár intézményeiben

A végéhez közeledik a Kossuth úti tagóvoda 
régi épületének felújítása, amely az elmúlt év 
egyik összetett önkormányzati beruházása 
volt.
A pályázati önkormányzati forrás mellett a 
TOP_Plusz-3.3.1-21-JN1-2022-00001 azono-
sítószámú „A martfűi Kossuth úti tagóvoda 
infrastrukturális fejlesztése” című projekt ke-
retében újul meg. 
Ahogy a múlt hónapban beszámoltunk róla: 
a munkálatok hosszú ideig bizonytalanul 
haladtak, de időközben az önkormányzat új 

közbeszerzési eljárást indított, amely végül 
sikeresen zárult, az új vállalkozó szeptember-
ben folytatta a félbemaradt munkát.
A projekt a befejező szakaszához közeledik, 
jelenleg a külső tereprendezés zajlik, az épü-
let környezetének kialakítása és rendezése 
folyik. A belső terekben párhuzamosan bur-
koló munkálatokat végeznek. 
A tervek szerint a felújított óvoda jövő év 
elején készül el teljesen. Modern és korszerű 
intzémény várja majd a kicsiket és nagyokat.

Polák Boglárka

Kossuth úti Tagóvoda
Hagyományosan november első felében ren-
dezték meg óvodánkban az egészségnevelé-
si hetet, idén 2025. november 3-7 között. Pe-
dagógiai programunkban is kiemelt feladat 
az egészséges életmód alakítása, a környe-
zettudatos magatartásformálással együtt. Ezt 
a mindennapi nevelőmunkánk is tükrözi. Az 
egészségnevelési héten kiemelt figyelmet 
fordítunk testünk egészségvédelmére, a he-
lyes táplálkozásra, a mozgásra, testápolásra, 
betegségmegelőzésre.
Feladatunk, hogy a gyermekek egészséges 
életmód iránti érdeklődését felkeltsük, meg-
alapozzuk és formáljuk. Szeretnénk, hogy a 
gyermekek megkedveljék az egészségüket 
megóvó, fejlesztő tevékenységeket, aktívan 
vegyenek részt a munkában. Célunk, hogy 
egy teljes héten át kínáljuk fel a gyerme-
keknek az egészséggel kapcsolatos progra-
mokat, tevékenységeket. Fontos, hogy e té-
makörben minden terület figyelmet kapjon. 
Ilyen a mozgás, az egészséges táplálkozás, a 
környezetvédelem, a megfelelő higiénia, az 
egészségmegőrzés, a betegségmegelőzés.
A programjainkba bekapcsolódott Egri At-
tiláné Ildikó, gyermekorvosi asszisztens, 
gyermekápoló, és Árvai Ildikó fogászati as�-
szisztens.  Ezúton is köszönjük szépen, hogy 
minden csoportunkba ellátogattak! Megis-
merhettük a fogorvos munkáját, valamint 
beszélgettünk a helyes fogápolásról is. 
A Süni és Csiga középső csoportos gyerme-
keink ellátogattak a Martfűi Kürti GYM-be, 
ahol kipróbálhatták az edzőterem eszközeit, 
és vidáman mozoghattak. Köszönjük Hajnal 
Orsolyának, hogy lehetőséget biztosított szá-
munkra az élménydús, egészséges mozgásra!
Ezt követően a csoportok egyéni arculatuk-
hoz igazodva szervezték meg a hetüket, és 
erről röviden tájékoztatták a szülőket, akik 
lehetőség szerint támogatták hetünket zöld-
ségekkel, gyümölcsökkel. A gyermekek az 
egészség fogalmával játékos módon, mesé-
ken, verseken, énekeken és beszélgetéseken 
keresztül ismerkedtek meg. Minden nap friss 
gyümölcsöt fogyasztottunk, és sokat beszél-
gettünk a tisztálkodás, a helyes táplálkozás és 
az egészségmegőrzés fontosságáról.

Kocsisné Vörös Marianna
óvodapedagógus

Munkácsy úti Óvoda
Hagyományainkhoz híven, november elején 
rendeztük meg az egészségnevelési hetün-
ket, „FOGaskérdés” címmel, amely az idei 
programhét kiemelt területét foglalta ma-
gában: a fogápolást. A hét elején, óvodánk 
csoportjaiban témához kapcsolódó játékokat 
kezdeményeztünk, amelyek sikeréhez a szü-
lői közösség is nagyban hozzájárult: gyűjtő-
munka keretében a fogápoláshoz kapcsoló-
dó eszközöket hoztak és felhasználtuk azokat 
a tevékenységeinkben. 
A fogmosásé volt a főszerep mindennap, 
amibe a csoportok felnőttjei is bekapcso-
lódtak, mintát adtak a gyerekeknek, hiszen 
közösen mosták a fogukat kicsik és nagyok 
is egyaránt. A gyermekmosdókban folyama-
tábrák segítették a helyes sorrend és technika 
gyakorlását.  
Szerdán, „Mogyi a Kismókus kalandjai a fog-
orvosnál” címmel kezdeményezett fogorvo-
sos szerepjátékot a csoportokkal Árvai Ildikó 
fogorvosi asszisztens és Egri Attiláné nyugdí-
jas gyermekápoló. A gyermekek „Mogyi” a pá-
ciens, a fogorvos és az asszisztens szerepébe 
bújva ismerkedhettek meg a fogorvos mun-
kájával. A kezdeményezéssel az volt a célunk, 
hogy a gyermekekben a játékon keresztül 
pozitívan formáljuk, alakítsuk ki a fogászati 
szűréshez való viszonyukat. 
Csütörtökön, meséken keresztül formálódott 
az egészség fogalma: a nagyobbak a Városi 
Könyvtárban mesefoglalkozáson vettek részt, 
a kisebbek az óvodában diamesét hallgathat-
tak meg. 
A hetet egy programnap keretében zártuk: 

vendégül láttuk Dávid Tünde védőnőt, aki a 
fogbarát és nem fogbarát étkezéshez kap-
csolódóan játszott a gyerekekkel. „Majszo-
lóban” bepiszkítottuk a gyerekek fogait egy 
kis céklával, mákkal, amik a fogakra telepedő 
lepedéket jelképezték. Utána következett 
a közös fogmosás: a nagyobb csoportosok 
homokórát követve sikálták tisztára a fog-
sorukat, a kisebbeknek fogmosós mondóka 
segített. A tornaszobában két „új óvodás” kért 
segítséget: Saci és Sanyi, akiknek a fogápolási 
eszközei, mást tisztálkodási eszközökkel ke-
veredtek össze, így nem tudtak fogat mosni. 
Váltóversennyel a nagyobbaknak sikerült se-
gíteni nekik, a kisebbek fogmosós dalra moz-
gatták meg magukat.
Reméljük, hogy a gyerekekben a héten szer-
zett élményeiken keresztül pozitív megerősí-
tés alakult ki a fogászati szűrések és a meg-
felelő fogápolás iránt. Köszönjük óvodánk 
vendégeinek, partnereinknek, a szülői közös-
ségnek, hogy segítségükkel hozzájárultak a 
hét sikerességéhez!

Egri-Barna Noémi
óvodapedagógus
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Idén már öt elszánt csapat csapott össze a Nonstop vetélkedőn
Harmincnegyedik alkalommal szervezte meg 
a Martfű Városi Szabadidős Kör Egyesület a 
12 órás vetélkedőt 2025. november 15-én a 
Martfű Városi Művelődési Központ és Könyv-
tárban. A megállás nélküli küzdelemben idén 
már öt csapat mérettette meg tudást, kitartá-
sát, találékonyságát.
Szombat reggel sorakoztak a csapatok a Mű-
velődési Központban, csaknem százötven 
fő jelentkezett az idei Nonstop-ra. A martfűi 
csapaton kívül részt vett a SZSZC Petőfi Sán-
dor Építészeti és Faipari Technikum és Szak-
képző Iskola – Szolnok kollektívája, a Karcag 
közössége, a Mezőhék – Mesterszállás kolla-
borációja, valamint újoncként a Tiszapüspöki 
csapata.
Az egész napos programon egymást váltot-
ták az ügyességi, kreatív, gyorsasági felada-
tok, melyekhez nem csak erőt, de kitartást és 
tudást is kellett párosítani, hogy bezsebeljék 
a pontokat. A bírálást összesen tíz fős zsűri 
végezte, különböző időszakokban. 
A szervezők, Szőke Ferenc egyesületi elnök 
vezetésével hálájukat fejezik ki a zsűritagok-
nak: Barhács Péternek, Csüllög Jánosnénak, 
Fazekas Ildikónak, Földi Edinának, Gonda Ist-
vánnénak, Kohajda Benjaminnak, Turnyánsz-
kiné Enyedi Andreának, Petróczki-Oravecz 
Anikónak, Polák Boglárkának és Szilágyiné 
Árvai Évának.
Ezentúl, köszönik dr. Varga Zoltánnak és fele-
ségének a vetélkedő levezetését, valamint a 
támogatóknak a programhoz való hozzájáru-
lásukat.
A csapatok szinte egész nap fej-fej mellett ha-
ladva versenyeztek, így a nap végére egy na-
gyon szoros eredmény született. Első helye-
zett lett a Tiszapüspöki 822 ponttal, második 
a SZSZC Petőfi Sándor Építészeti és Faipari 
Technikum és Szakképző Iskola 796 ponttal, 
harmadik – holtversenyben – Mesterszál-
lás-Mezőhék és Karcag 786 ponttal, míg a do-
bogóról lecsúszva, utolsó helyen a házigazda 
Martfű csapata végzett.
Mind az öt csapat értékes jutalomban része-
sült, valamint negyven gyermeknek osztot-
tak ki egyéni díjat.
A 2025. évi Nonstop Vetélkedő támogatói 
voltak:
Martfű Városi Polgármesteri Hivatal, OTP 
Bank Nyrt. Dél-alföldi Régió – Szűcs Ádám 
fiókvezető, Berkemann Cipőgyártó Kft. – Mó-
czár Ferenc, Mester István vállalkozó, Mart-
fű Városi Művelődési Központ és Könyvtár, 
Tóth Ferenc - Eurotechnik Kft., Lukács József 
és felesége, Szántó Lajos vállalkozó, Vágner 
Olivér vállalkozó, Articsóka Virágüzlet, Czető 
Acél Kft., Csüllög és Társa Kft., GT Sportcipő 
Manufaktúra Kft., Bunge Zrt., Boldog István 
nemzeti gondolkodó, Legero Hungaria Ci-
pőgyártó Kft., Földvári Sütő Kft., Bartus Csaba 
vállalkozó, Szabó Ferenc vállalkozó – Hentes 
és Mészáros Mester Tiszaföldvár, Herczeg 
Zsolt országgyűlési képviselő, Rágyanszky 
István alpolgármester, Vass Éva alpolgármes-
ter, Farkas Roland önkormányzati képviselő, 

Szekeres Mónika Gizella önkormányzati kép-
viselő, Földi Edina önkormányzati képviselő, 
Turnyánszkiné Enyedi Andrea önkormányzati 
képviselő, Farkas Roland önkormányzati kép-
viselő, Dr. Despotov Svetozar önkormányzati 
képviselő, Sagát Kornélné önkormányzati 
képviselő, Táborosi Mihály önkormányzati 
képviselő, Fehér Imre vállalkozó, Lorenz Shoe 
Group Kft., Albán Pékség, Jámborné Mukus 

Zsuzsanna, Plazma Center, Robi Gazdabolt, 
Csemege ABC – Fodo 2003. Kft., Ibolya Virág-
szalon, Kürti Gym, Petróczki-Oravecz Anikó - 
Start Agro Kft., Kovács Zsolt zöldséges, Nagy 
Zoltán vállalkozó, Nagy Katalin - Kehely Cuk-
rászda, Hegyes Bertalan, Fróna Katalin, Halla 
és Halla Food Kft., Majzik Anita kozmetikus, 
Martfű Média.

Polák Boglárka

CIVIL SZERVEZETEK
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PROGRAMAJÁNLÓ

November 24. (hétfő) 17.00
Tehetséggála
A 2025. évben legkiemelkedőbb művészeti- 
vagy sportteljesítményeket elért versenyzők 
elismerése.
November 25. (kedd) 15.00
Lizi karácsonya 
A Pódium Színház előadása

Lizi anyukájával és apukájával együtt már ké-
szülődik a karácsonyra. Lizi nagy álma, hogy 
idén ő is olyan szuper telefont és számítógé-
pet kapjon, mint ami a többieknek van az is-
kolában, azonban a drága holmiknak bizony 
nagy ára van. Lizi elhatározza, hogy eladja 
kedvenc plüss játékát, hogy megszerezhesse 
az áhított kütyüket. Marci életre kel és Lizit 
álomvilágba röpíti, ahol találkoznak sok ér-
dekes és vicces emberrel, akiknek mind-mind 
Marci kellene, de Lizi mégsem adja, mert 
olyannak akarja eladni, aki szereti is őt. Marcit 
végül Lizi barátnője, kapja meg, ám ekkor Lizi 
rájön, hogy az életben vannak sokkal fonto-
sabb dolgok, mint a drága ajándékok.
A Csiri-biri gyermekszínházbérlet előadása
November 27. (csütörtök) 18.00
Hunyadi Sándor: Lovagias ügy

Virág úr nem egy álmodozó, mégis egy jól 
irányzott pofon lesz váltópénze a boldogság-
hoz.
A precíz, megbizható főkönyvelő, aki egész 
életét ugyanazon vállalatnál töltötte, nem 
vágyik lovagias kalandokra, vágyait azonban 
kiforgatja egyetlen titkos szenvedélye: Gizike, 
a vállalat titkárnője iránt érzett szerelme. Az 
érzelmei által régi kerékvágásából kizökken-
tett tisztes polgár békebeli bájt idéző törté-
netét követhetjük nyomon a fiatal, sármos 
Palitól beszedett pofontól, egészen a régi 
rend visszaálltáig, egy kis csavarral és még 
több humorral fűszerezve.

Az előadás a Déryné Program hozzájárulásá-
val valósul meg.
Rendező: Bakos-Kiss Gábor
Jegyár: 200 forint
November 29. (szombat) 
16.00 Angyal József koncertje a Reformá-
tus templomban

17.00 Református hittanos gyerekek műsora
Gyertyagyújtás
Szeretetvendégség
December 1. (hétfő) 19.00
Kölcsön Arcok – Somogyi András új önálló 
estje
Jegyek: https://www.tixa.hu/martfu-somogyi
December 5. (péntek)
A Szolnoki SZC Damjanich János Szakképző 
Iskola és Kollégium végzős diákjainak szala-
gavató ünnepsége
December 6. (szombat) 15.00-18.00
Mikulásváró családi délután

14.00 Ajándék mozi: Lilo és Stitch
Kézműves foglalkozások, játékok, légvár, ba-
bajátszóház. Közben a Mikulás is megérkezik! 
A programok díjtalanok!
December 7. (vasárnap) 
10.00 Martfű Városi Nőikar adventi hangver-
senye a Református templomban
17.00 Martfű Városi Nőikar adventi hangver-
senye a Szent Tamás-templomban
Gyertyagyújtás
December 8. (hétfő) 16.00
Könyvtári karácsonyváró délután
December 11. (csütörtök) 17.00
Mesélde – családi mesedélután
December 12. (péntek) 9.00 és 17.00
December 13. (szombat) 9.00
A Holdember meséje
A József Attila Általános Iskola mesejátéka
Jegyek kaphatóak az általános iskolában
December 14. (vasárnap) 
17.00 Szentháromság kórus előadása - Szent 
István tér
17.30 Gyertyagyújtás
December 15. (hétfő) 16.30
A Szolnoki Ádám Jenő Zeneiskola növendé-
keinek karácsonyi koncertje

December 15. (hétfő) 19.00
Isten Pénze – musical
A Magyarock Dalszínház előadása

Charles Dickens Karácsonyi ének című re-
génye nyomán a szövegkönyvet írta: Müller 
Péter
zeneszerző: Tolcsvay László
dalszövegíró: Müller Péter Sziámi
A Charles Dickens Karácsonyi ének című 
klasszikus kisregényébõl írt magyar zenés 
mű a legtöbbet játszott musicalek egyike.  
Főhőse a lelkileg sivár, idősödő milliomos, 
Ebenezer Scrooge uzsorás, akit még kará-
csonykor is csak anyagi ügyei foglalkoztatják. 
Pénzt azonban nem adományoz a szegé-
nyeknek, mert úgy gondolja, a gyengének 
pusztulni kell. Ez a velejéig kapzsi ember kap 
egy utolsó esélyt halott üzlettársa szellemé-
nek képében, aki „látogatásakor” életének 
korábbi szentestéire invitálja. Jegyek: jegy.hu
December 20. (szombat) 17.00

M i n d e n k i  K a r á c s o n y a
Katolikus hittanos gyerekek
betlehemes játéka
Gyertyagyújtás
Borvirág Népzenei Együttes koncertje
Kreatív karácsony eredményhirdetés
Szeretetvendégség
Tábortűz
Együtt a Gyermekekért Egyesület Royal
Rangers programjai

December 21. (vasárnap) 16.00
Ajándék mozi: A Rosszfiúk 2.
(amerikai animációs vígjáték)

Babajátszóház a gyermekkönyvtárban 
minden szerdán 10.00 - 14.00

Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár

Az intézmény nyitvatartási rendje:
Hétfő: 12.00 - 20.00 óráig

Kedd - szerda - csütörtök - péntek:
8.00 - 20.00 óráig

Szombat - vasárnap rendezvények szerinti 
nyitvatartásban.
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Üdvözöljük
újszülötteinket!

Megemlékezés

KICSI TIVADAR
(1950-2023)

Halálának 2. évfordulóján.

Hiába várunk, nem jössz már.
Szerető szíved örökre pihen már, 
Betegségben is türelmes voltál,

Fájdalmadban is hallgattál.
Nehéz az életet élni nélküled.
Feledni téged soha nem lehet.

Szívünk fájdalmát
nem enyhíti semmi,

Mert hiányodat nem pótolja
senki és semmi.

Feleséged, Csöpi és Nikita

HIRDETÉS

Szántóföldet 
bérelnék 
Martfűn

tel.: +3620/2560-784

2025.10.25 – Grósz Máté
Grószné Jónás Tímea
Grósz Martin
Munkácsy út		

2025.10.27 – Homan Alex
Nyemetz Diána
Homan Milán
Bartók Béla út

2025.10.30 – Boros Ivett
Borosné Viczán Martina
Boros Péter
Jókai út		

2025.11.10 – Sinkó Maja
Sinkó Györgyné Varga Andrea
Sinkó György
Babits út

2025. december 9., kedd
Martfű, Dr. Zentay Márton 
Egészségügyi Központ

5435 Martfű, Gesztenye sor 8.
1. em. foglalkozás-egészségügyi rendelő
9.00 és 10.00 között 

A vizsgálat csupán néhány percig tart, és semmiféle 
fájdalommal vagy kötelezettséggel nem jár.

Ha nem megfelelő az időpont Önnek, 
hívjon bennünket: 06-30/938-4383

Ingyenes
hallásszűrés

15 órától
 LÉGVÁR | arcfestés |  BABA-JÁTSZÓHÁZ

CSILLÁMTETOVÁLÁS | kézművesek 
népi fa- és ügyességi játékok | MEGLEPETÉSEK

14 órától
AJÁNDÉKMOZI – Lilo és Stitch – A csillagkutya

amerikai családi film

Mikulásváró Családi Délután

Ho! Ho! Ho!

A Martfűi Református Nőegylet adventi vására

Helyszín: 
Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár,

a belépés díjtalan.

És közben megérkezik a Mikulás is...

2025.12.06.–Martfű 

...

Kiadta: MVMKK | 5435 Martfű, Mártírok út 1. | tel.: 56/450-146 | www.martfu.hu

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy a Martfű Magazin 
következő lapszáma várhatóan 2025. december 19-én,

pénteken jelenik meg. Írásaikat, hirdetéseiket december 
10., szerdáig hozhatják be a szerkesztőségbe, vagy

küldhetik el a martfumedia@gmail.com címre. 

MARTFŰ MAGAZIN Martfű Város Önkormányzatának Havilapja
ISSN: 2061-6368. 

Kiadja: Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár - 
Martfű Média. Felelős kiadó: Székácsné Tálas Gabriella intézmény

vezető. Felelős szerkesztő: Polák Boglárka. Szerkesztőség, postacím: 
5435 Martfű, Mártírok út 1. Tel.: 56/450-146,

E-mail: martfumedia@gmail.com.
Munkatársak: Szántó Szilárd, Fajka Buda, Kovács László.

Nyitva: H-P: 8-16-ig.
Martfű Város Önkormányzatának Kommunikációs és Médiacsoportja. 

Nyomdai munkák:
COMPNET Kft. Penta Print Nyomdája Martfű, Gesztenye sor 1.
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KÖZÉLET

Nem halloweeni díszlet, igazi csontvázak hevernek Martfűn
Hetek óta kerülnek elő csontok, koponyák és 
régészeti tárgyak Martfűn, a Kövér-major te-
rületén. A város határában, az ipari parkhoz 
épülő kiszolgáló út kivitelezése közben kezd-
tek megfigyelő és feltáró munkába a szolno-
ki régészek. Mivel a helyszínen hamarosan 
földszurok terül el, a betonozást megelőzően 
elengedhetetlennek tartották a terület előze-
tes átvizsgálását – és úgy tűnik, nem hiába.
Sokan emlékezhetnek rá, hogy tavaly nyáron 
koponya bukkant elő egy optikai kábel lefek-
tetése közben a markológép kanalában. Már 
akkor biztosak voltak a szakemberek abban, 
hogy nem véletlenről van szó, és hogy egy 
valódi lelőhelyre bukkantak.
– A terület geomorfológiai szempontból ki-
emelkedő, a magaslat potenciális régészeti 
lelőhely. Ezt bizonyítja, hogy már 2024-ben 
zsugorított vázas temetkezési leletek kerül-
tek elő, amelyek a vaskor időszakához köthe-
tők. 
Ennek a temetőnek pedig most megtaláltuk 
a folytatását a mostani feltárás folyamán. 
Nincs könnyű dolgunk, ugyanis a terület 
erősen bolygatott. Egyrészt azért, mert egy-
kor Kövér Károly tanyája feküdt itt, másrészt 
pedig sűrűn szabdalják közműárkok a lelőhe-
lyet. Ennek ellenére mégsem sikerült teljesen 
elpusztítani a területet, tudományos szem-
pontból így is értékes leleteket találtunk. 
Több hamvasztásos temetkezést tártunk fel, 
nagyméretű urnákkal. A régészeti lelőhely 
jelentőségét továbbá növeli, hogy a neoliti-
kumra keltezhető kerámiatöredékek szinte 
zsákszámra kerültek elő. Egyik legszebb pél-
dája egy nagy méretű, vastag falú hombár, 
amelyben feltehetően gabonát tároltak. Ol-
dalát jellegzetes vonaldíszítéssel látták el, 
innen is kapta a nevét a kultúra, amihez tar-
tozik: az Alföldi vonaldíszes kultúra.  Ezen a 

vidéken sokan telepedtek le, állattenyésztés-
sel és mezőgazdasággal foglalkoztak, meg-
élhetésüket pedig vadászattal és halászattal 
egészítették ki – tájékoztatott Szabó Vivien 
régész, a Szolnoki Damjanich János Múzeum 
munkatársa.

A szakemberek még hetekig dolgoznak a 
területen, hiszen minden egyes feltárt lelet 
újabb darabja Martfű ősi múltjának, az ipari 
parkhoz épülő út kivitelezése éppen ezért 
csúszik, kérjük a város lakosságának türelmét!

Polák Boglárka

A Martfűn feltárt nyolc temetkezés részletes szakmai elemzése
Martfű város Jász-Nagykun-Szolnok vár-
megye Szolnoki járásában fekszik, az Alföld 
középső régiójában. A vármegye legkisebb 
közigazgatási területű városa, ám ez kicsit 
sem vesz el értékéből, hiszen – a régészeti 
feltárások tükrében – tudjuk, több ezer éves 
múltra tekint vissza a kis település. Martfű 
határában járunk, ahol a közeli ipari parkhoz 
vezető kiszolgáló út épül. A beruházás kap-
csán érkeztek ki a területre a szolnoki Damja-
nich János Múzeum munkatársai. Kiemelten 
fontos, hogy régészeti megfigyelés mellett 
zajlottak a munkálatok, hiszen a terület geo-
morfológiai szempontból kiemelt, ugyanis az 
egykori Tisza meder mellett húzódó, az ártér-
ből kiemelkedő magasparton fekszik, tehát 
egy potenciális megtelepedés helyszíne.
Sajnálatos módon a területen található ré-
gészeti lelőhely már korábban bolygatásnak 
lett kitéve. Egyfelől a 2. és 3. katonai felmérés 
térképén látszik, hogy Kövér Károly egykori 
tanyája állt itt. Illetve ezen felül, ahogy a lehu-

muszolt felszínen tisztán látszott, több mo-
dern közműárok szabdalta a helyszínt. A te-
rületet ért bolygatások ellenére nem pusztult 
el teljesen a lelőhely, és szerencsés módon, 
több, tudományos szempontból jelentős ré-
gészeti lelet látott napvilágot.
A több korszakos, összetett rétegsorral ren-
delkező lelőhely zömében az emberiség 
múltjának legkorábbi, írásbeliség elterjedése 

előtti időszakát, azaz az őskort őrzi. E korszak-
ról nincsenek írott forrásaink, így a régészet 
az egyetlen tudományág, amely képes kéz-
zelfogható bizonyítékokat szolgáltatni az 
egykori közösségek életéről, szokásairól és 
kultúrájáról. E mellett a vaskor korai szakasza, 
valamint a szarmaták is képviseltetik magu-
kat.
Neolitikum: (Kr. e. 6000–4500)
Az emberiség múltjának hajnalán, a neoli-
tikum, azaz az újkőkor elején új népesség-
csoport áramlott be a Kárpát-medencébe a 
Balkán felől. Ez mérföldkő volt a múltunk ka-
nyargó ösvényén, ugyanis ezek a népcsopor-
tok magukkal hozták a növénytermesztés és 
az állattartás gyakorlatát. Dr. Raczky Pál sza-
vaival élve: „A korábbi halászó-vadászó-gyűj-
tögető életmódhoz képest az élelemtermelés 
magasabb hatékonysága talán azzal jelle-
mezhető a legvilágosabban, hogy ugyana-
zon terület népességeltartó kapacitása közel 
százszorosára növekedett.” A földművelés és 
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állattartás gyakorlata viszonylag hamar be-
vett szokássá válik és a neolitikum középső 
szakaszára a megélhetés alapja lesz. A korai 
kísérletezést követően a helyi környezeti vi-
szonyokat szem előtt tartva a kiskérődzők 
tartását felváltja az itteni viszonyokat jobban 
kedvelő szarvasmarha és sertés.
A martfűi lelőhelyen feltárt nagyméretű, 
vastagfalú gabonatároló hombár az élelem-
termelés és tárolás kiváló bizonyítéka. Az in 
situ, azaz eredeti helyzetében feltárt edényre 
egy egykori agyagnyerő gödörbe bedobva és 
a földsúlya alatt összeroppanva találtunk rá. 
Annak ellenére, hogy ez az edény nem asztali 
használatra készült a külseje gazdagon díszí-
tett. A kihasasodó hombár oldalfalán dupla 
„U” alakú bekarcolt vonalak, illetve a nyakré-
szen végig futó plasztikus bordák figyelhető-
ek meg, melyek impozáns külsőt kölcsönöz-
nek az edénynek.
E mellett a lelőhely jelentőségét emeli a lá-
daszámra előkerült további, bütyök díszes, 
köröm- és ujjbenyomkodásos díszű kerámia 
töredékek. Ám a felpolírozott felszínű, vo-
naldíszes, vörös festékkel díszített, izgalmas 
vizuális élményt nyújtó edénytöredékek a 
középső neolitikum késői szakaszára datálják 
a lelőhelyet. Ekkor az alföldi vonaldíszes kerá-
mia egységes kultúrája eltérő hagyományok-
ra építő csoportokra bomlik szét. A martfűi 
lelőhelyen az ún. szakálháti csoport lenyoma-
tát látjuk, ami a későbbi centrális, többrétegű 
települések előfutára.
A halál rejtélye valószínűleg a neolitikus em-
berek számára is felfoghatatlan és misztikus 
tapasztalat volt. Azonban hiba volna azt fel-
tételezni, hogy nem voltak elképzeléseik az 
elmúlásról. Ezek az elképzelések rítusokban 
öltöttek testet, ámde nem egyéni, hanem 
közösségi hiedelmek kifejeződései voltak. 
Így különösen érdekes egy magányos, neoli-
tikumra keltezhető sír, ami egy felhúzott lábú, 
oldalra fektetett, ún. zsugorított temetkezés. 
A dél-északi tájolású, a település határán be-
lül elhelyezett sír ugyan melléklet nélküli volt, 
ám koponyáján élénk festés volt megfigyel-
hető. A tüzes színt vörösokker nevű földfes-
tékkel érték el.
Vaskor: (Kr. e. 900. – Krisztus születése)
A régészeti lelőhely másik fontos korszaka a 
kora vaskorra keltezhető Vekerzug-kultúra. 
2024-ben már egy optikai kábel fektetése-
kor került elő innen egy zsugorított helyzet-
ben eltemetett csontvázas temetkezés. Az 
elhunyt mellé egy speciális gyöngyöt tettek 
melléklet gyanánt, ami a Vekerzug-kultúrára 
engedett következtetni.
A Kr. e. VII. század derekától a IV. század vé-
géig terjedő időszak idején virágzó kultúra 
jelentősége abban rejlik, hogy átmenetet 
képez a késő bronzkori Gáva-kultúra és a 
keleti eredetű, lovas-íjász szkíta népcsopor-
tok között. A Vekerzug-kultúra népessége a 
Tisza-vidéken és a Duna–Tisza közén az Észa-
ki-Középhegység előterében élt. Településeik 
a folyóparti magaslatokhoz igazodtak, ám 
településszerkezetük eltérő. Gazdálkodásuk 
vegyes jellegű volt: földművelés, állattartás 
és magas minőségű kézművesség egyaránt 

jellemzik. Ezen felül a harcos elit sírjaiból elő-
került vasfegyverek és bronzékszerek a kor-
szak társadalmi rétegződéséről árulkodnak.
A korábban feltárt zsugorított vázas temetke-
zés mellett a lelőhelyről immár a kora vaskori 
temető több sírját is feltártuk. Hat hamvasz-
tásos, két csontvázas rítusú temetkezés került 
elő a régészeti feltáráson. A hamvasztásos 
sírok közül a legjelentősebb az, amibe több 
edényt is helyeztek. Többek között egy felhú-
zott fülű és egy kettős kónikus alakú bögrét, 
melyek a túlvilági útra szánt italfogyasztás-
hoz köthetők. Az igazi „kincs” a mellékletek 
között, azonban az a bronzból készült, áttört 
díszű korong volt, melynek párhuzamát ed-
dig még nem ismerjük az Alföldről.
Az egyik csontvázas, kelet-nyugati tájolású sír 
is kiemelkedő gazdagságról tesz tanúbizony-
ságot. Az elhunyt minden bizonnyal hölgy 
volt, hiszen mellé egy bikonikus orsógombot 
helyeztek. A szövés-fonás kelléke egyértel-
műen rávilágít az elhunyt nemére. Ékszerei is 
voltak: mindkét kezén vas karperecet, a nya-
kában, pedig apró kásagyöngyökből fűzött 
nyakláncot fedeztünk fel. Az üvegből készült 
gyöngyök közül némelyiken sárgaszínű pöt�-
työs díszítést figyelhetünk meg.
Szarmata kor: (Kr. u. I–V. század)
A Kr. u. I. században a kelet-európai sztyep-
péről érkező, iráni nyelvű szarmata jazigok 
telepedtek meg a Duna–Tisza közén, akik-
hez később további szarmata csoportok 
csatlakoztak. Megjelenésük négy évszázadra 
meghatározta az Alföld történetét. Eredetileg 

nomád, lovas népként érkeztek, de hamar át-
tértek a letelepült életmódra, és kiterjedt te-
lepüléshálózatot alakítottak ki.
Martfű határában több, a szarmatákhoz kap-
csolható jelenséget, zömében a korszakra 
jellemző méhkasos gödröt tártunk fel. A lelő-
hely jelentőségét mutatja az is, hogy a göd-
rök jelentős hányadából ép edények kerül-
tek elő. Többek között egy közepes méretű, 
ép, díszítetlen fazék; valamint egy felületén 
több helyen átlyukasztott szűrőedény. A kéz-
zel formált házikerámia zömét a különböző 
méretű fazekak adják, de mellette jelentős 
számban képviseltetik magukat a korsók is. A 
lelőhelyen kerültek elő, szintén egy gödörbe 
bedobva, egy hullámvonallal díszített nyakú 
korsó töredékei is.
A szemetesgödrökön túl két füstölő kürtőt és 
azok munkagödreit is feltártunk, melyek tipi-
kus objektumai a szarmata településeknek. 
Ugyanis a régmúlt emberei számára is fontos 
volt az élelem tartósítása. Az legismertebb 
eljárások az aszalás, szárítás, sózás és a füstö-
lés. A szarmata füstölők maradványai – mint 
a mindennapi tevékenységek nyomai – nem 
túl látványosak az avatatlan szem számára, 
de nagyon fontosak, hisz az egykori életmód 
hamisítatlan bizonyítékai. Rendszerint két, 
föld alatti, átégett kürtővel összekötött gö-
dör, hamus-faszenes kitöltéssel, körülöttük 
néhány cölöplyukkal, melyek a felépítmé-
nyekről árulkodnak.

Szabó Vivien
vezető régész
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KÖZÉLET

Fotóalbum őrzi a város múltját, bárki bővítheti saját képeivel

Baranyai barangolások a Kárpát-medencei Magyarság Körrel

A Martfűi Gyerekek Találkozója után a szerve-
zők egy fotóalbum összeállításán dolgoztak, 
melyben egészen 1944-től helyeztek el fotó-
kat. 
Az album nemcsak a város történetét, hanem 
az itt élők mindennapjait, közös élményeit és 
emlékeit is megmutatja.
A gyűjtemény célja, hogy összekösse a ge-
nerációkat, és megőrizze a helyi közösség 

múltjának pillanatait a jövő számára. A szer-
vezők mindenkit arra biztatnak, hogy ha régi 
fotókat, dokumentumokat vagy történeteket 
őriznek Martfűről, osszák meg azokat, hogy 
az album tovább bővülhessen.
A fényképekből összeállított album a Városi 
Könyvtárban bárki számára megtekinthető, 
bővíthető.

Polák Boglárka

A kirándulási körünk egy szeptemberi hétvé-
gén Baranya megyébe látogatott. A beveze-
tőben ide idézem Szántó Marika gondolatait, 
melyet az útifüzetbe írt.
Kedves Útitársak!
Régi kérésnek teszünk most eleget, hisz 
tagjaink már évek óta szerettek volna ellá-
togatni Pécsre, ahol már nagyon régen járt 
a csapatunk. Emellett pedig nagyon sok új 
csapattaggal is bővült tagságunk, akik még 
nem jártak itt velünk. Mivel Pécs 2010-ben 
Isztambullal és Essennel együtt viselte az Eu-
rópa Kulturális Fővárosa címet, nagyon sok 
új beruházás valósult meg a Pécs 2010 Pro-
ject keretén belül. Így azok is, akik korábban 
már jártak itt, fognak találni érdekességeket, 
megújult épületeket. 
Ennek ékes példája lesz a Zsolnay Negyed, 
mely ennek a projectnek köszönhetően 
újult meg, illetve került kialakításra. Utun-
kat Pakson fogjuk kezdeni az MVM Paksi 
Atomerőműnél, ahol jelenleg a további épít-
kezések csúsznak. Érdekes lesz látni a mo-
numentális méreteket, és a számomra is új 
látogatóközpontot, ahol láthatjuk majd az 
atomenergia kapcsolódását a mindennapi 
élethez. 
Első napunk folytatásaként barangolást te-
szünk a Siklósi várban, melyet szintén felújí-
tottak, új részekkel gyarapítottak a 2010-es 
évek elején. Kicsit nosztalgiázhatunk is majd, 
mert a panoptikumban kiállított – a gyerek-
korunkban látott A Tenkes kapitánya című 
sorozat, amely itt is játszódott – szereplőinek 
viaszfiguráit is láthatjuk. A várlátogatás után 
ellátogatunk a máriagyűdi kegytemplomba, 
ami a Mária zarándokút egyik állomása, és 
fontos búcsújáró helyszín. A templom ere-
deti Mária szobrát Eszéken fogjuk majd látni, 
mert a történelem viharában odakerült, és 
sajnos már nem kaphattuk vissza. Levendula 
illatozás és „kóstolás” után egy kellemes bor-
kóstolós vacsorával zárjuk majd a napot Vil-
lánykövesden.
Második napunkon ízelítőt kapunk majd 
Pécs nevezetességeiből. A belváros neveze-
tességeinek csak egy részét tudjuk bejárni, 
bár segítségünkre lesz a városi kisvonat, ami 
körbevisz majd bennünket. Akik korábban 
már látták az ókeresztény sírkamrákat, na-
gyon meg fognak lepődni, mert mostanra, 
köszönhetően a nagyon komoly régészeti 
feltárásoknak, egy egész látogatóközpont 
épült erre az Európában is egyedülálló lelete-

gyüttesre. A délutánt a fent említett Zsolnay 
Negyedben töltjük, és zárásként letekintünk 
majd a városra az ország legmagasabb épít-
ményéről, a TV-toronyból, és bekukkantunk 
az állatkertbe is. 
Kirándulásunk utolsó napján Eszékre láto-
gatunk, ahol egy városi sétán veszünk részt, 
ismerkedve egy olyan várossal, amely valaha 
az országunkhoz tartozott és jelentős szere-
pet játszott történelmünkben. Gondoljunk 
csak a török időkre, vagy a közelmúlt délszláv 
háborúra is. Nagyon jó kikapcsolódást, új él-
ményeket kívánok mindenkinek!

Martfű, 2025. szeptember 2.
Szántó Mária   K-MMMK vezető

Ezek a programok megvalósultak, és nagy-
szerű élményeket szereztünk. Ámultunk 
Pakson a hatalmas csarnokban, és láttuk a ve-
zérlőtermet néhány mérnökkel, akik az egész 
erőművet figyelték és irányították. Mai hír, 
hogy megkezdik az új blokkok betonozását, 
ott mi láttuk a nagy gödröket!
Délután Siklóson egy hangos kapitány foga-
dott bennünket, néhány útitársunk rögtön 
szégyenketrecbe került, de sikerült kiszaba-
dulniuk. Sok mosoly, nevetés viccelődés köz-
ben megnéztük a várat, ami valóban felidézte 
A Tenkes kapitánya című filmet is.
A levendulás házban finom szörpöt kóstol-
tunk, és vásároltunk teákat, gyógyító olajo-
kat. Majd este Villánykövesdre mentünk a 
Blum pincészetbe. Gyönyörű pincesorokat 
láttunk, és persze mindig mindenről mesélt 
nekünk Mónika, a nagyon kedves idegenve-
zetőnk.

A vacsora igazi disznótoros volt, hurkával, 
kolbásszal, töltött káposztával, borokkal. A 
pincében is kaptunk kóstolót a legfinomabb 
borokból, majd friss rétessel zártuk a napot.
Minden szuper volt, este a Barbakán Hotel-
ben pihentünk. Itt volt a nagyon gazdag, na-
gyon finom svédasztalos reggelink is.
A szombat Pécsről szólt, sok séta a város szí-
vében, a nevezetességek csodásak voltak. A 
legszebb pillanatok a nagytemplomban vol-
tak, ahol nekünk szólaltatták meg az orgonát 
és három klasszikus számot hallgathattunk 
meg nagy áhítattal. Háromkor egy megle-
petés is várt minket, a cukorkakészítést néz-
hettük meg. Kóstoltuk is, vettünk is belőle. 
Délután a Zsolnay Negyedben néztük meg a 
mauzóleumot, a Gyugyi múzeumot, és láttuk 
a porcelán készítést és a festést is, mind-mind 
felejthetetlen élményt jelentett. (Itt nem vá-
sárolgattunk, csak az árakon ámultunk.) Este-
felé a TV-torony volt a legmagasabb látnivaló 
és gyönyörködhettünk a 140 ezer lakosú me-
gyeszékhelyben. Nagyon szép volt!
Másnap Eszékre mentünk, ott rövid város-
nézés és történelmi kiselőadás volt! Az ebé-
dünk a kakasos Darócz csárdában volt, kinek 
–kinek emlékezetes maradt. Szép, tartalmas 
három nap volt, sok beszélgetéssel, jó hangu-
latban telt most is a kirándulásunk. Örülünk, 
hogy egyre többen szeretnének velünk kirán-
dulni, szinte mindig van új jelentkező is.
Jó programok, jó hangulat, kényelmes utazás 
és szívvel- lélekkel szervező csoportvezető a 
kirándulások kulcsa.

A kirándulócsoport nevében lejegyezte 
Biliczné P. Szabó Gyöngyi
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„Múzeum és Divat” – programok a Múzeumok Őszi Fesztiválján

Csoportosan látogatták a Petőfi 200 vándorkiállítást Martfűn

KULTÚRA

„Szezonja van!” mottóval, „Múzeum és divat” 
alcímmel rendezték meg országszerte 2025. 
szeptember 29. és november 9. között a ju-
bileumi, 20. Múzeumok Őszi Fesztiválja prog-
ramsorozatot. Martfű idén is csatlakozott, 
és bebizonyosodott, hogy városunkban van 
kedv és igény a közösségi élményekre.
Október 12-én a VII. Martfűi Bolhapiac, Alkat-
részbörze, Autóstalálkozó és Kézműves Vásár 
nyitotta a programsorozatot, amely már déle-
lőtt több száz látogatót vonzott. Miután min-
denki átbogarászta a portékákat, és megleste 
az összes veteráncsodát, Vályi István – ahogy 
Facebook oldalán fogalmaz magáról: „újság-
író, professzionális autóbolond és örök tanu-
ló, műsorvezető, gondolkodó médiamajom, 
főszerkesztő újságíró” – beszélgetett a kiál-
lított járművekről Hajdú Csaba moderálása 
mellett. A rendezvény a Művelődési Központ 
munkatársai és Jancsó Pete Roland társszer-
vezésében valósult meg.
Szeptember 29. és október 10. között volt 
látogatható az Ecsettől a mennyezetig című 
kiállítás, ahol Ament Éva népi bútorfestő ta-
nítványainak festett templomkazettáiban 
gyönyörködhettünk. 
Október 16-án Deák Endre műveiből ös�-
szeállított tárlat nyílt a Művelődési Központ 
galériáján. Hogyan fér meg egy kiállításban 
a csillagköd és egy óriásira nagyított fonal-
féreg? Deák Endre reális és szürreális képei 
adják meg a választ. Az alkotó tősgyökeres 
martfűi, képzőművész, nyugalmazott resta-
urátorművész és műemlékvédelmi mérnök. 
Restaurátor osztályvezetőként dolgozott 
Egerben a Vármúzeumban, majd a szolnoki 
Damjanich János Múzeumban. A kiállítást 
Kecső Endre festőművész nyitotta meg. A tár-
lat hangulatát az Ádám Jenő Zeneiskola ta-
nárainak műsora tette még különlegesebbé: 
Fuvolán játszott Kiss Bálint, zongorán kísérte 
Domokiné Dékány Dóra. Gossec Tamburin és 
Muszorgszkij Gopak című darabját hallhat-
ták tőlük a résztvevők. November végéig vár 
mindenkit Deák Endre sokféle világa!
Október 31-én Martfű egyik jelentős kultu-
rális helyszínén zajlott játék. A Légoltalmi 
pincéből „Rémoltalmi pince” lett. A hallowe-
eni kalandtúra során különböző állomásokon 
kellett helytállniuk a bátor résztvevőknek. 
A légó átvarázsolt tereiben az eseményhez 

kapcsolódó, ikonikus karakterek, szereplők 
várták őket.  Közel kilencven fő érdemelt vé-
gül finom jutalmat.
November 3-án édes illatok és finom falatok 
töltötték meg Művelődési Központ galériáját. 
Idén ismét kerestük Martfű süteményeit: az 
édes Mariházy-szeletet és a sós Bat’a-batyut. 
A huszonhárom nevezett süteményt neves 
zsűri értékelte: Erdős Hanna olimpiai- és vi-
lágbajnok mestercukrász, Nagy Katalin, a 
martfűi Kehely cukrászda tulajdonosa, Ró-
nyai László, a Nemzeti Művelődési Intézet 
Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Igazgató-
ság igazgatója, valamint Dr. Papp Antal, vá-
rosunk polgármestere kóstolták, pontozták, 
és tanulmányozták a leadott recepteket. A 
zsűrizés ideje alatt a Kövér Miklós két élete 
című saját mesét Székácsné Tálas Gabriella 
intézményvezető tolmácsolásában hallhat-
ták a vendégek, majd elsétáltak a Kézmű-
vesházba, végül megtekintették a Pécskői 
Család Alföldi Kerámiagyűjteményét is. A 
zsűrinek nehéz dolga volt, de kiválasztotta a 
legjobbakat: különdíjas lett Kovács Andrásné 
sütőtökös-csokis csodája, a Mariházy-szelet 
címet Tóthné Iván Éva diós süteménye, még 
a Bat’a batyu nevet Lónyi Istvánné töltött 
kiflije nyerte el. A sütemények mellé jelmez-
kiállítás is dukált a Szolnoki Szigligeti Színház 
jelmeztára jóvoltából, valamint Szilvás József 
hagyományőrző ruháit is magukra vették vál-
lalkozó szellemű fiatalok, ami visszavarázsol-
ta a résztvevőket Mariházy korába.
November 5-én izgalmas régészeti előadások 
zajlottak a Martfű Városi Művelődési Központ 
és Könyvtár szakirodalmi termében. Martfű 
újkori történelme nagyon rövid, ezért min-
dig izgalmas, ha évszázadokkal, évezredekkel 
ezelőtti események kapcsán is beszélhetünk 
településünkről, illetve annak területéről. Elő-
ször Szabó Melinda restaurátor számolt be a 
Szolnoki vár területéről származó, 13. századi 
cipő restaurálásáról, amely Várhegyi Zsuzsan-
nával közös munkája volt. Majd Dr. Kertész 
Róbert régész mesélt az Árpád-kori szolno-
ki ispánsági- és megyeközpontról. Mindkét 
előadónk a szolnoki Damjanich János Múze-
um munkatársai.
A sokszínű programsorozat megszervezé-
séért és sikeréért köszönet illeti városunk 
muzeológusát, Eiler Zitát, a Művelődési Köz-

pont dolgozóit, valamint minden társszer-
vezőt és segítőt, akik idén is hozzájárultak 
ahhoz, hogy Martfű élettel, közösséggel és 
kultúrával teli település legyen.

Polák Boglárka

Nagy sikerrel valósult meg a Nemzeti Műve-
lődési Intézet Petőfi Kulturális Programja jó-
voltából a Petőfi 200 vándorkiállítás. 
A Petőfi Sándor életét, életművét bemutató 
tárlatot több alkalommal is meglátogatták 
a Martfűi József Attila Általános Iskola és a 
SZSZC Damjanich János Szakképző Iskola és 
Kollégium diákjai. 
Minden alkalommal rendhagyó irodalom 
órát társítottak mellé, így vizuálisan, játéko-
san ismerkedhettek meg a költő és forradal-

már életútjával, verseivel a Művelődési Köz-
pont galériáján. 
A pedagógusok interaktív feladatlappal ké-
szültek a kiállítás témájához. A tanulók ér-
deklődve keresték az információkat a tablók 
anyagában, egyéni vagy páros munkában. Az 
igényes kiállításon érdekességeket is bőven 
találtak, melyek jól kiegészítik a Petőfiről ta-
nultakat.

Kovács Andrásné
közművelődési szakember
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Észak-alföldi Innovációs Díjat zsebelt be a martfűi RIGO Kft.

Ma már szórakozás és élmény várja a látogatókat a „légóban”

Sokan kíváncsiak voltak a tibeti hangtálfürdő nyílt napjára

CIVIL SZERVEZETEK

A RIGO Szerszám- és Formakészítő Kft. el-
nyerte a 2025. évi Észak-alföldi Innovációs Dí-
jat a négykocsis könyvkötőgép fejlesztéséért.
A díjat a Magyar Tudományos Akadémia Deb-
receni Akadémiai Bizottsága, a Jász-Nagy-
kun-Szolnok Vármegyei Kereskedelmi és 
Iparkamara közösen adományozta, a Jubile-
umi Tudományünnep 2025. debreceni nyitó-
rendezvényén.

Boros Kata

Kevés város mondhatja el magáról, hogy egy 
egykori légoltalmi pincét ma már a kikapcso-
lódás és a közösségi élmény helyszíneként 
tarthat számon. Martfűn azonban pontosan 
ez történt. Az irodaház alatt található, hajdan 
a háborús időkben épült pincét egy helyi vál-
lalkozó a pince tulajdonosa Takács István és 
Jancsó Pete Roland a Martfűi Airsoft Sporte-
gyesület elnöke gondolta újra, és adott neki 
új életet.
A helyszín ma már nem menedék, hanem 
izgalmas programok színtere: Airsoft- és 
NERF-csaták helyszíneként, valamint szüle-
tésnapi bulik otthonaként működik, illetve 
hamarosan szabadulószobaként is várja a já-
tékosokat. A Művelődési Központtal együtt-
működve szervezett látogatások is indulnak, 
ahol a résztvevők megismerhetik a pince ere-
deti funkcióját és történetét.
– Amikor a tulajdonos megkeresett, hogy 
segítenénk-e a pince újrahasznosításában 
örömmel mondtam igent, hisz egy „titkos 
helyet” ki ne akart volna gyerekkorában? 
Most ezzel is gazdagíthattuk a városi lehe-
tőségeket a szabadidő hasznos eltöltésére. 
Fontos számomra, hogy a helyszín megtartsa 
eredeti stílusát, így hitelesen megőrizhetjük 
azt eredeti formájában.  Az egyesület saját 
gyűjteményével- és az itt maradt tárgyakkal 

felszerelve tudjuk bemutatni egy kis szeletét 
a hidegháborús korszaknak. Folyamatosan 
keressük és várjuk azokat a tárgyakat, amik 
anno itt lehettek, mint felszerelések, ruházat 
stb.… – mesélte Jancsó Pete Roland.
Szerencsére a légoltalmi pincét soha nem kel-
lett valódi védelmi célra használni Martfűn, 
ám az, hogy megőrizték és új tartalommal 
töltötték meg, szép példája annak, amikor a 
hagyomány és a modern kezdeményezés ta-
lálkozik: ez a valódi értékmentés.
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„A tibeti hangtálak ősidők óta ismertek gyó-
gyító hatásukról. Az első tálak a Távol-Keletről 
származnak, ahol 6000 évvel ezelőtt készül-
tek különféle fémek ötvözetéből. Eredeti-
leg tibeti sámánok használták őket, később 
pedig tibeti, indiai és nepáli lámák. A tibeti 
hangtálak harmonikus hangzása az agyfélte-
kék mély ellazulását idézik elő. A rendszeres 
hangterápia nagyban hozzájárul a sikeres 
stresszkezeléshez. Az érzelmek nyugodtab-
bá, az elméd tisztábbá válik. Ez az oka annak, 
hogy a tálak szép lassan eljutottak a Himalá-
jából hangterápiás központokba, jógastúdi-
ókba, de már az otthonainkba is.” – írja a fle-
xity.hu a Milyen hatással vannak a testünkre a 
tibeti hangtálak? című cikkében.
Bizonyára sokan tudják, hogy városunk lakó-
ja, Pápai Zita épp ezzel a különleges relaxá-

ciós technikával foglalkozik, és most, október 
elején díjmentes nyílt napot tartott, amire a 
Martfű Média is meghívást kapott.
A különleges alkalomhoz különleges helyszín 
illik, pont, mint a Harmónia Stúdió a Szolnoki 
úton. A lakásba lépve azonnal érzi az ember 
a különleges energiákat, ahol minden négy-
zetcentiméterre jut egy égősor, egy gyertya 

vagy egy füstölő. A kellemes, nyugtató illatok 
azonnal elterelték a figyelmemet az izga-
lomról, amit az újdonság kipróbálása oko-
zott. Valljuk be, egy idő után az ember már 
nem szívesen kísérletezik. Kicsit kiléptem a 
komfortzónámból, új közegben, ismeretlen 
emberek között, egy polifoamon fekve pró-
báltam relaxálni – és a hatás minden várako-
zásomat felülmúlta.
A hűvös, őszi levegőben, amikor minden az 
elmúlásról szól, úgy éreztem, mintha meg-
nyomtam volna a fejemben egy újraindító 
gombot. Felfrissülve, új lendülettel és energi-
ával folytattam a napom. 
Ha más is kedvet kapott a kipróbálásához, 
keresse Pápai Zitát a 06/70-389-7000-es tele-
fonszámon.
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Böde Dani bravúrozott a Martfűi LSE elleni MOL Kupa meccsen
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Bizonyára sokan emlékeznek arra a szeptem-
beri, maratoni kupa meccsre a Dombóvár 
ellen, ami kényszerszünet és hosszabbítás 
miatt csaknem három órán keresztül tartott. 
Még aznap sorsoltak a továbbjutók közt, így 
hamar kiderült, hogy nem kisebb ellenfél, 
mint a címvédő Paks utazik Martfűre október 
29-én, így igazi futballünnepként vártuk ezt a 
napot városunkban.
A 12.30-as kezdőidőpont nem volt túl szur-
kolóbarát, mégis zsúfolásig teltek a lelátók, 
már a mérkőzés kezdete előtt egy órával 
hemzsegtek az emberek a Városi Sportléte-
sítményben. Mintegy hatszáz néző látogatott 
ki a meccsre, és nem titok, hogy nagyrészük 
Böde Danira, a futballikonra volt kíváncsi.
A bemelegítés előtt a martfűi kapitány, Szé-
kely Dávid nyilatkozott, többek között a felké-
szülésről, valamint arról is, mit jelent számára 
ez a találkozó futballkarrierje szempontjából.
– Köszönöm szépen a megkeresést! A kupa-
sorozatok arról híresek, hogy néha meg lehet 
lepni egy-két NB I-es csapatot, ha nem ké-
szülnek fel megfelelően. Ha komolyan veszik 
a mérkőzést a kisebb csapatok ellen is, vall-
juk be, nem sok esélyünk lesz. Ha viszont egy 
kicsit is kiengednek, biztosan adódik majd 
lehetőségünk, amit igyekszünk kihasználni. 
Zsolti felkészített minket arra, hogy tempós, 
fizikailag megterhelő meccs vár ránk, Böde 
Danit nem kell bemutatni – rá nem tudunk 
felkészülni. Mi egy amatőr csapat vagyunk, 
de megteszünk minden tőlünk telhetőt, és 
a meccs végén majd meglátjuk, mire lesz 
elég. Mivel idén novemberben betöltöm a 
harmincnégyet, valószínűleg, hogy NB I-es 
csapat ellen már nem lépek pályára többé. 
Éppen ezért maximálisan készültem, de ez 
elmondható a csapattársaimról is. Nekünk 
most az a célunk, hogy játszunk egy jót, él-
vezzük a kilencven percet a Paks ellen, aztán 
meglátjuk! Nagyon várjuk a mérkőzést! – 
mondta a kapitány.
Koncz Zsoltot, a Martfűi LSE vezetőedzőjét is 
megkérdeztük, hogyan készítette fel a csapa-
tot, milyen taktikát választott a találkozóra.
– Óriási megtiszteltetés, hogy az előző kupa 
meccseken elért eredményeinknek köszön-
hetően ma egy NB I-es csapatot fogadha-
tunk. Mindenképpen lesznek taktikai és 
személyi változások, hiszen nekünk a baj-
nokság a prioritás. Ott eddig sajnos nem úgy 
szerepeltünk, ahogy terveztük, de az utóbbi 

két mérkőzésen sikerült stabilizálni magun-
kat, és nem szeretnénk letérni erről az útról. 
Hétvégén a Szegedet fogadjuk hazai pályán, 
ami nagyon fontos mérkőzés lesz számunkra. 
Éppen ezért, ma lesz változás a csapatös�-
szeállításban, mert vannak kisebb sérülések, 
amiket nem szeretnék kockáztatni a hétvégi 
bajnoki előtt. A Paks az élvonal meghatározó 
csapata, nemzetközi kupákban is szerepel, 
így ez egy jó tapasztalatszerzési lehetőség 
lehet számunkra, hogy hová lehet fejlődni, 
akár Martfűről is eljuthat bárki ilyen szintre. A 
legfontosabb tanácsom a játékosaimnak ma 
az volt, hogy merjenek focizni, mutassák meg 
a karakterüket, és élvezzék minden egyes pil-
lanatát ennek a mérkőzésnek – tájékoztatott 
a mester.
Fél óra múlva sípszó jelezte a mérkőzés kez-
detét.
A mérkőzés elején domináltak a vendégek, 
de negyedóra elteltével a Martfű csapata 
szervezett támadásokba kezdett, bátran 
játszottak a támadó harmadban, ennek el-
lenére, mégis az atomvárosiak szögletéből 
született elsőnek gól, Szabó János volt ered-
ményes fejjel a 22. percben. (0–1) Hét perc el-
teltével a hazai publikum ujjongott, ugyanis 
Kinyig Milán kapott labdát, a tizenhatos vo-
nalánál jól cselezett, lövése azonban balsze-
rencsésen a felsőlécen csattant, ám a kipat-
tanót fejjel értékesítette. A félidő hátralévő 
részében egyenlő erők játéka folyt a pályán, 
így a szünetre 1–1-es állással mehettek a 
csapatok. A második félidőt meddő mezőny-
fölénnyel kezdte a vendégcsapat, a hazaiak 

látszólag elfáradtak a folyamatos védekezés-
ben. Az 58. percben kiszakadt a gólzsák, Böde 
klasszisa kétszer villant, először szerencsésen 
került elé a labda, pár méterről fejezte be 
góllal a támadást. (1–2) Majd négy perc el-
teltével tudatosan, nagy erővel a léc alá fejelt 
egy tűpontos beadásból. (1–3) Végül Balogh 
Balázs állította be az eredményt a vége előtt 
tíz perccel, egy bombagóllal, amivel ismét 
bizonyította, hogy a legjobb középpályások 
között van az NB I-ben. (1–4) A maradék per-
cekben már nem születtet gól az egyébként 
sportszerű mérkőzésen. A végeredmény a 
paksiak továbbjutását eredményezte.
Martfű–Paks 1–4 (1–1)
MARTFŰ: Kenyeres – Prozlik (Madarassy, 
76.), Hunya, Székely D., Antman (Ács M., 71.) 
– Bogdán, Balla (Bódai, 60.) – Fődi (Vona, 60.), 
Kinyig, Mahler – Horváth K. (Kriska, 71.) Veze-
tőedző: Koncz Zsolt.
PAKS: Gyetván – Kinyik (Éger Zs. 80.), Szek-
szárdi M., Szabó J. – Hinora, Balogh B., Pető M. 
(Gyurkits 54.), Haraszti (Horváth K. 65.), Silye 
– Böde (Májik, 65.), Galambos (Tóth B., 54.) 
Vezetőedző: Bognár György.
Gólszerzők: Kinyig (29.), ill.  Szabó J. (22.), 
Böde (58., 62.), Balogh B. (79.).
A mérkőzés végén Bognár György, a Paksi FC 
vezetőedzője úgy nyilatkozott a hazai csapat-
ról, hogy veszélyesek voltak, jól játszottak, 
szervezetten védekeztek, és tetszett neki a 
martfűi gárda játéka.
További sok sikert kívánunk a Paksnak céljaik 
eléréséhez és a Martfűnek is a folytatáshoz!
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Szeptember 27-én Fóton rendezték meg a 
Magyar Kungfu Szakszövetség által kiírt Or-
szágos Bajnokságot. Egyesületünk négy ver-
senyzővel indult a küzdelmi kategóriában:
Eredmények:
• gyerek korosztály: Hornyák Attila 2. hely,
• ifjúsági full contact: Mester Máté 1. hely, Gu-
lya Olivér 2. hely,

• felnőtt: Rupa Csaba 2. hely.
Gratulálok minden sportolónak, aki jelenlé-
tével és sikereivel hozzájárult Martfű város 
hírnevének öregbítéséhez, a további verse-
nyekhez sok sikert kívánok!

Kelemen Richárd elnök
Fight Club Martfű Sportegyesület




